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3.5.5 Hodnocení rozvoje jazykové gramotnosti na středních školách na základě 

žákovských dotazníků 

Součástí výběrového zjišťování úrovně dosažené jazykové gramotnosti na středních školách 

byl rovněž dotazník pro žáky, který žáci vyplňovali po dokončení testu. Žákovské dotazníky 

se ve svém obsahu zaměřily především na hodnocení důležitosti jazykové gramotnosti 

pro budoucí život žáků a na žáky vnímané přínosy znalosti cizích jazyků. V tomto ohledu 

velká většina žáků považuje znalost alespoň jednoho cizího jazyka za velmi užitečnou (38 % 

žáků) a zcela nezbytnou (44 %). Pouze 1 % žáků označilo takovou znalost za zbytečnou. 

Zároveň nejvyšší důležitost jazykové gramotnosti přikládají žáci gymnázií, následováni žáky 

ekonomicky orientovaných oborů. O něco nižší důležitost jazykové gramotnosti vnímají žáci 

zdravotnických a zemědělských oborů. 

Graf č. 29 Podíl žáků označujících daný přínos za hlavní přínos znalosti alespoň jednoho 

cizího jazyka v jejich budoucím životě 
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Graf č. 29 doplňuje informaci o žáky vnímaných hlavních přínosech znalosti alespoň jednoho 

cizího jazyka pro jejich budoucí život. Žáci nejčastěji uvedli dva přínosy: (a) přínosy spojené 

s cestováním a poznáváním nových zemí; (b) přínosy spojené s pracovním uplatněním 

ve vazbě jak na platové ohodnocení, tak na možnost práce v zahraničí. Zároveň žáci studující 

zdravotnické obory a obory hotelnictví a podnikání o něco častěji zmiňovali přínosy spojené 

s prací v zahraničí a žáci gymnázií přínosy spojené s možnostmi studia v zahraničí. 

Dotazníkové šetření se věnovalo také hodnocení četnosti využití studijních materiálů v cizím 

jazyce ve výuce jiných předmětů. Více než polovina žáků (58 % žáků) zde uvedla, že tímto 

způsobem využívá materiály v cizím jazyce nejvýše jedenkrát týdně, dalších 32 % žáků 

uvedlo četnost využití těchto materiálů dva- až třikrát týdně. Častější využití materiálů 

v cizím jazyce ve výuce jiných předmětů pak uvedla necelá desetina žáků, což ukazuje 

na zjevné rezervy v tomto zcela jistě silném prostředku rozvoje jazykových kompetencí žáků. 

Žáci v dotazníkovém šetření odpovídali rovněž na otázku týkající se jejich známky z cizího 

jazyka na vysvědčení na konci minulého roku. Průměrná dosažená známka žáků byla 2,17, 

přičemž z hlediska oborů uvedli nejlepší průměrnou známku žáci gymnázií (1,87) a naopak 

nejhorší průměrnou známku žáci zdravotnických (2,71) a zemědělských (2,58) oborů. 

Ukazuje se také, že o něco lepší průměrnou známku z cizího jazyka měly na vysvědčení dívky 

(2,11) než chlapci (2,55). Pozorovat lze rovněž silnou pozitivní korelaci (0,56) mezi 


